

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ  
ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ**

## **МАТЕРІАЛИ**

**ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ  
КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ  
«ЗАПОРІЗЬКИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ  
ФОРУМ - 2023»**

**23-24 листопада 2023 року**

**Запоріжжя – 2023**

# ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ СЕКТОР УКРАЇНИ-ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ

Олександр Алексєєв

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет (Запоріжжя)  
alekseev240576@gmail.com

Фармацевтичний сектор є одним з визначальних у вітчизняній економіці. 22 липня 2022 року Кабінет Міністрів ухвалив рішення внести фармацевтичну галузь до пріоритетних галузей економіки України. [1]

В нинішні часи фармацевтична галузь зазнає певних втрат. Оскільки фармацевтичний сектор залежить від споживача, негативно сказався великий міграційний рух. Він негативно проявляється і у вигляді зменшення обсягів споживання, і у вигляді нехватки кадрів у фармацевтичній сфері. [2]

Лікарські засоби і надалі залишаються одними із найзатребуваніших у споживача, однак певним чином звужується перелік необхідних засобів. Споживання категорії лікарських засобів та лікувальних косметичних засобів знизилося, однак виріс попит на медичні матеріали: перев'язувальні матеріали, джгути, турнікети та хірургічні інструменти. [3]

Актуальним є питання забезпечення лікарськими засобами населення в умовах воєнного стану, адже велика кількість аптек та складів потерпає від наслідків ворожих обстрілів. Проблемним є питання нормального функціонування фармацевтичної галузі на територіях з активними бойовими діями. В умовах воєнного стану південний регіон країни характеризується збільшеним попитом на лікарські засоби, що певним чином можна пов'язати із накопиченням.

Однак, фармацевтична промисловість намагається підлаштуватися під сучасні реалії. Тому більшим попитом зараз користуються медикаменти саме вітчизняного виробництва, оскільки вони мають нижчу ціну, аніж іноземні аналоги.

Загалом, можна сказати, що зараз відбувається певна вимушена переорієнтація фармацевтичного сектору в умовах воєнного часу. Вітчизняні виробники спираються на потреби цивільного населення та армії, враховуючи ускладнену логістику та кризові ситуації. [4]

Перспективами подальших досліджень вбачаєм декілька напрямків, зокрема адаптацію стратегій вітчизняних фармацевтичних компаній під час воєнного часу, логістичні виклики, інновації у сучасних спрямовані на виробництво більш ефективних і безпечних лікарських засобів, адаптованих до потреб армії та цивільного населення в умовах війни тощо.

## Література

1. Постанова Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до доповнення до постанови Кабінету Міністрів України від серп. 14, 2013 №. 843, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/647-2022-%D1%80#Text>

2. Дзюба Т.В., Удосконалення публічноуправлінського механізму функціонування фармацевтичної галузі в умовах правового режиму воєнного стану в Україні - Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права - 2023.

3. Науменко Наталія, Зоценко Артур. Деякі зміни фармацевтичного ринку України в умовах війни: збірник тез доповідей III Міжнародної науково-практичної конференції (Луцьк, 15 травня 2023 р.), С. 245-249.

4. Фарма під час війни: переорієнтація з антиковідних на кровоспинні, зруйновані склади та міграція провізорів [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <https://mind.ua/publications/20248405-farma-pid-chasvijni-pereorientaciya-z-antikovidnih-na-krovospinni-zrujnovani-skladi-tamigraciya-pro>